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ΠΑΡΟΧΟΙ ΚΑΤ’ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ: ΠΩΣ ΝΑ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΝ

ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ;

Το Erasmus+ έργο Αναβάθμιση δεξιοτήτων παρόχων κατ’οίκον φροντίδας για την
εξασφάλιση βιώσιμων προοπτικών εργασίας (DoCUp) έχει διάρκεια 28 μηνών. Υπό
το συντονισμό του Folkuniversitetet στην Ουψάλα (Σουηδία), η κοινοπραξία DoCUp
αποτελείται από πέντε οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στην εκπαίδευση, την
κατάρτιση και την υποστήριξη της καινοτομίας στις υπηρεσίες φροντίδας: Anziani e non
solo (Ιταλία), Promea (Ελλάδα), Infodef (Ισπανία) και το Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών
και Οικονομικών Επιστημών στο Lodz (Πολωνία).
Στόχος του έργου DoCUp είναι να εξοπλίσει τους παρόχους κατ'οίκον φροντίδας με
κοινωνικές, εγκάρσιες και συμπεριφορικές δεξιότητες που θα τους εγγυηθούν ανθεκτική
πορεία απασχόλησης και θα ανταποκριθούν στις τρέχουσες και μελλοντικές προκλήσεις
του κλάδου, όπως αυτές που προκύπτουν από την πανδημία COVID-19. Πώς
εξελίσσεται η κοινοπραξία DoCUp προς την επίτευξη αυτού του στόχου του έργου;

ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΟΧΟΥΣ
ΚΑΤ’ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ

Το πρώτο αποτέλεσμα περιλαμβάνει έναν κοινό πίνακα ικανοτήτων (πλαίσιο) για το
επαγγελματικό προφίλ των παρόχων κατ’οίκον φροντίδας και τις προκλήσεις που
αντιμετώπισε ο τομέας της φροντίδας πριν και μετά την πανδημία COVID-19. Ο πίνακας
απεικονίζει τον συνδυασμό δεξιοτήτων, γνώσεων και ικανοτήτων που απαιτούνται για
την παροχή ασφαλών και υψηλής ποιότητας υπηρεσιών φροντίδας (ζήτηση δεξιοτήτων),
τις δεξιότητες & ικανότητες που είναι διαθέσιμες στην αγορά εργασίας (προσφορά
δεξιοτήτων), καθώς και εκείνες που λείπουν και χρήζουν ανάπτυξης (ελλείψεις
δεξιοτήτων).
Πώς το πετύχαμε;
Ακολουθεί μια σύντομη επισκόπηση των δραστηριοτήτων που μας επέτρεψαν να
καταλήξουμε στον ορισμό του κοινού πίνακα ικανοτήτων (πλαίσιο) για το επαγγελματικό
προφίλ των παρόχων κατ'οίκον φροντίδας.



1. Σχεδιασμός κοινής μεθοδολογίας και συλλογή στοιχείων σχετικά με τις ανάγκες σε
δεξιότητες και τις υπάρχουσες ευκαιρίες κατάρτισης για τους παρόχους κατ'οίκον
φροντίδας
Με τη μεθοδολογία που προσδιορίστηκε, οι εταίροι μπόρεσαν να διεξάγουν μια έρευνα
γραφείου, λαμβάνοντας υπόψη τυχόν σχετικές εμπειρίες κυρίως στις χώρες της εταιρικής
σχέσης και σε άλλες χώρες της ΕΕ, και μια έρευνα πεδίου (π.χ. ερωτηματολόγια, ημιδομημένες
συνεντεύξεις ή/και ομάδες εστίασης) στις χώρες της εταιρικής σχέσης σχετικά με τις ανάγκες σε
δεξιότητες φροντίδας και τις πραγματικές συνθήκες του εργασιακού περιβάλλοντος,
απευθυνόμενη κυρίως σε μεσάζοντες απασχόλησης (γραφεία προσλήψεων), καθώς και έναν
μικρό αριθμό συνεντεύξεων ή ομάδων εστίασης με εμπειρογνώμονες του πεδίου. Η
δραστηριότητα αυτή ήταν θεμελιώδης για τον προσδιορισμό του συνόλου των δεξιοτήτων,
γνώσεων και ικανοτήτων που απαιτούνται για την παροχή κατ'οίκον φροντίδας υψηλής
ποιότητας και τη διατήρηση της ευημερίας.

2. Ανάλυση των προκλήσεων που αντιμετωπίστηκαν και των διδαγμάτων που
αντλήθηκαν από την πανδημία για τον κλάδο της φροντίδας
Η δραστηριότητα αυτή περιλαμβάνει δευτερογενή έρευνα σχετικά με τις προκλήσεις που
αντιμετώπισαν και τα διδάγματα που αποκόμισαν οι πάροχοι κατ'οίκον φροντίδας που
χρειάστηκε να εργαστούν στην πρώτη γραμμή της περίθαλψης κατά τη διάρκεια της πανδημίας
COVID-19. Σε συνδυασμό με τη συλλογή στοιχείων που πραγματοποιήθηκε στην προηγούμενη
ερευνητική φάση, η δραστηριότητα ήταν απαραίτητη για τον προσδιορισμό των ελλείψεων
δεξιοτήτων στην αγορά εργασίας που αφορούν την οικιακή φροντίδα και αποτελεί τη βάση για
την ανάπτυξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων του DoCUp. 
Με την ολοκλήρωση αυτής της δραστηριότητας, συντάχθηκε μια αναφορά, η οποία
συγκεντρώνει όσα προέκυψαν σε όλες τις χώρες της εταιρικής σχέσης. Η σχετική αναφορά
μπορεί να αναζητηθεί και να ληφθεί δωρεάν από εδώ: https://docuproject.eu/download/293/

3. Ορισµός των µαθησιακών αποτελεσµάτων του DoCUp µε βάση τις ανάγκες σε
δεξιότητες και οι ελλείψεις που βρέθηκαν
Με βάση τα αποτελέσματα των προηγούμενων ενεργειών, μπορέσαμε να καθορίσουμε μια
πλήρη εικόνα των δεξιοτήτων που απαιτούνται για την οικιακή φροντίδα και των υφιστάμενων
προσφορών κατάρτισης, η οποία παρουσιάζεται εκτενώς σε μια έκθεση που μπορείτε εύκολα
να κατεβάσετε δωρεάν εδώ.
Τα μαθησιακά αποτελέσματα περιλαμβάνουν ένα ποικίλο σύνολο κάθετων και οριζόντιων
δεξιοτήτων και ικανοτήτων, που κυμαίνονται από δεξιότητες εντατικής φροντίδας έως εγκάρσιες
και συμπεριφορικές δεξιότητες, όπως η διαχείριση του χρόνου, η εποπτεία και οι επικοινωνιακές
δεξιότητες, έως τη χρήση τεχνολογικών εφαρμογών για την παρακολούθηση της υγείας των
ληπτών φροντίδας και την ανάπτυξη της αίσθησης της ενεργητικότητας και της ευημερίας.
Σε αυτή τη βάση, εργαστήκαμε για να αναπτύξουμε ένα σύγχρονο πρόγραμμα κατάρτισης που
να ανταποκρίνεται στις πραγματικές εκπαιδευτικές ανάγκες των εργαζομένων στην οικιακή
φροντίδα και στις επαγγελματικές απαιτήσεις του χώρου εργασίας τους.

https://docuproject.eu/download/293/
https://docuproject.eu/downloads/


 
 

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ
Το επικαιροποιημένο πρόγραμμα σπουδών
Η κοινοπραξία του DoCUp δημιούργησε και δημοσίευσε το επικαιροποιημένο πρόγραμμα
σπουδών για τους παρόχους κατ'οίκον φροντίδας, με βάση τα στοιχεία που προέκυψαν
κατά τη διάρκεια της έρευνας του έργου. Tο πρόγραμμα σπουδών προσδιορίζει έξι τομείς
ικανοτήτων που καλύπτουν: α) δεξιότητες εντατικής φροντίδας, β) βασικές νοσηλευτικές
δεξιότητες, γ) ψηφιακές δεξιότητες, δ) όλο το φάσμα των δεξιοτήτων που αποσκοπούν στην
προώθηση της προσωπικής ασφάλειας των παρόχων και των ωφελουμένων στην εργασία,
ε) της προσωπικής ευημερίας και στ) της επικοινωνίας και των διαπροσωπικών σχέσεων
στον χώρο εργασίας.
Το πρόγραμμα σπουδών είναι πλέον διαθέσιμο στο διαδίκτυο και μπορείτε να το εξετάσετε
και να το κατεβάσετε δωρεάν στα Αγγλικά, Ιταλικά, Ελληνικά, Πολωνικά, Ισπανικά και
Σουηδικά μέσω του παρακάτω συνδέσμου https://docuproject.eu/downloads/.

ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ
Οι εταίροι εργάζονται από κοινού για τη δημιουργία της διαδικτυακής, δωρεάν και ανοικτής
σε όλους, έκδοσης του πολύγλωσσου εκπαιδευτικού προγράμματος, μία έκδοση που θα
είναι σίγουρα πιο εμπλουτισμένη και πλήρης από την ήδη δημοσιευμένη. Τέλος, θα διατεθεί
επιπλέον εκπαιδευτικό υλικό, συμπεριλαμβανομένου ενός ηλεκτρονικού βιβλίου για τους
παρόχους κατ' οίκον φροντίδας και ενός εγχειριδίου για τους/τις εκπαιδευτές/τριες.

Μείνετε ενημερωμένοι/ες για την πρόοδο του έργου στην ιστοσελίδα μας και στα κοινωνικά
μέσα στο Facebook και το LinkedIn!

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση
του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να

θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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